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Referat af generalforsamlingen den 26. februar 2026 
 
Generalforsamling afholdt i Fløng forsamlingshus og startede kl. 18.00 med at fanen blev ført ind. 
 
23 mødedeltagere. 
 
Formand Jon Nielsen bød velkommen til årets generalforsamling. Særlig velkomst til DG 
vicepræsident RegionV, Morten Lindgaard 
 
 

1) Valg af dirigent 
Søren D. Sørensen blev valgt til dirigent og takkede for valget og kunne konstatere at 
generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig. 
  

2) Formandens beretning 
Generalforsamlingen mindes de medlemmer der er afgået ved døden siden sidste 
generalforsamling: 
 
Nov. 58, Axel Hartmann, 25. april 2025 
Juli 66, Tommy Agerskov Thomsen, 07 maj 2025 
Juni 83, Michael Leth Pedersen, 03. december 2025 
------- 
Selvom det ikke har med vores forening eller min beretning at gøre, kan jeg ikke lade være 
med at nævne. Gardere på vagt er ikke kun til pynt. Det så vi d. 31.december 2025 på 
Amalienborg. ”Han stod på sin post og agerede som han er uddannet til”. 

 
Høje-Taastrup og Omegns Garderforening har i 2025 indbudt og gennemført den række af 
traditionelle arrangementer som er kendetegnet for vores forening 
 

• Fællesmøde med vores nabo garderforeninger 

• Generalforsamling 

• Sommerudflugt til Hedeland 

• Fugleskydning sammen med Sdr. Birk 

• Efterårsmøde i garderstuen med foredrag af Marie Gullestrup 

• Julearrangement med banko 
 

Vi har skydeperiode fra oktober til april, men har været udfordret pga. ny installeret 
elektronisk anlæg. Grundet skærpet sikringsforhold og få deltagere til skydeaftner, har vi 
besluttet at indstille vinterskydningen frem over. Tak til Niels Chr. & Ebbe Lilleø for at have 
stået for det. Vi får indledt et samarbejde med Sdr.Birks med at vores medlemmer kan 
skyde sammen med dem. 
 
Bowling afvikles fra september til april. Tak til Svend Clausen-Beck for din store indsats 
både i GF78 og som Reg V. Bowlingleder under DG.  
Vi blev i øvrigt nr. 1 ved regionsmesterskaberne og nr. 1 på landsplan i 2025. Ligeledes her i 
feb. 2026 blev vi igen nr. 1. 
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Vi er medarrangør af den Nationale Flagdag i samarbejde med Høje Taastrup kommune. 
Hovedansvarlig er Morten Hoffmann. Tak for dit store arbejde med arrangementet. I år er 
afvikles arrangementet på en lørdag, så vi håber på at flere deltager.  
 
Vores økonomi er tilfredsstillende. Vores budget er ”trimmet” på nogle poster så vi derved 
kan få lidt mere balance i tingene. Det betyder også, at vi som f.eks. ved 
generalforsamlingen i dag og fremover i nogen tid vil stoppe med at være ”rundhåndet”.  
 
Tak til vores medlemmer Sadelmager Rützou og Roskilde Telt udlejning ved Tom 
Rasmussen for begges særlige sponsorater i løbet af året. Særlig tak til Tom for sponsorat 
til jubilæumsfonden. 
 
Ved mærkedage har vi fastholdt den tradition med at vi i størst muligt omfang aflægger 
vores besøg med en hilsen fra Garderforeningen. I 2025 har vi deltaget i 15 mærkedage. 
 
Tak til Høje-Taastrup Kommune, dels fordi vi fortsat har vores Garderstue på den gamle 
Parkskole men også for det samarbejde vi har vedr. den Nationale Flagdag. 
 
Vi har afholdt i alt 4 bestyrelsesmøder I 2025 
Deltaget i 2 formandsmøder marts & nov.  
Deltaget ved Repræsentantskabsmødet (Odder 2025).  
 
Repræsentantskabsmøde 2026 afholdes i Taastrup af vores forening. Vi er i fuld gang med 
forberedelserne. Se indlæg i Garderbladet. Der vil være brug for hjælpere som vi håber på 
at I vil give en hånd med. 
 
Vores fane deltager i så meget som muligt. Bl.a. hjemsendelsesparader, årsdagsparade og 
til medlemmer som har et sidste farvel. Tak til vores fanebærer Steffen Skarby og Freddi 
Wagner og øvrige som hjælper til. 
 
Ved vores fællesmøde havde vi DG Præsidenten på besøg og han bragte mange gode 
initiativer og fremtids tiltag frem, som kan sikre at DG kan få en ny struktur der passer 
bedre til fremtiden. Vi Garderforeninger skal blot fortsætte, men personligt tror jeg 
præsidenten er på vej i den rigtige retning, da jeg i min tid som VP forsøgt at råbe op om 
lignende muligheder. 

 
Den 29. november 1976 stiftede vi vores Garderforening, vi kan derfor i år fejre 50-års 
jubilæum. Vi markerer det bl.a. ved at påtage os og arrangere RP- mødet her i Taastrup og 
så har bestyrelsen besluttet, at vi søndag, den 29. november 2026 (vores stiftelsesdag) 
afholder en jubilæumsfrokost for vores medlemmer hos UFFE ved TIC, så notere datoen og 
der kommer senere længere fremme invitation. 

 
Som vedtaget på tidligere generalforsamlinger har arbejdsgruppen fra begge foreninger 
fortsat drøftelserne om en evt. sammenlægning af Sdr. Birks og Høje-Taastrup GF. 
Vi skal senere ved denne generalforsamling behandle det udkast arbejdsgruppen har klar 
vedr. en ”samarbejdsoverenskomst” og beskrivelse af en række praktiske forhold. 
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Men vi arbejder videre med udkast til et sæt fælles vedtægter. 
 
Sommerudflugt 2026 udgår i år, grundet mange opgaver i forhold til 
Repræsentantskabsmødet. 
 
Tak til alle de medlemmer der møder frem til vores arrangementer, men også tak til de 
medlemmer der er med i DG for at støtte op om vores gamle regiment. 
Stor tak til hele bestyrelsen inkl. suppleanterne for jeres engagement og konstruktiv tilgang 
til de opgaver vi i fællesskab skal løse. 
 
Herefter vil jeg overgive beretningen til generalforsamlingen. 
 
Generalforsamlingen tager beretningen til efterretning. 
 

3) Kassererens regnskabsaflæggelse  
Udsendt årsregnskab for 2025 gennemgået af kassereren. 
Regnskabet udviser et overskud for 2025 på kr. 292,72. 
 
Regnskabet enstemmigt vedtaget. 
 

4) Fremlæggelse af budget samt fastlæggelse af kontingent 
Forslag til budget for 2026 gennemgået af kassereren. 
 
Budget enstemmigt vedtaget og kontingent 400,- kr. fastholdes.  
 

5) Indkomne forslag 
Vedhæftet indkaldelsen er udkast til sammenlægningsoverenskomst der under dette 
punkt alene stilles til drøftelse - der skal IKKE stemmes med henblik på vedtagelse. 
 
Formanden orienterede omkring arbejdet for at udarbejde en sammenslutnings 
overenskomst og vigtigheden for at foreningerne tager ansvar for fremtiden. Her er det 
vigtigt at medlemmerne giver deres holdning tilkende. 
 
Deltagerne ved generalforsamlingen gav nedenstående tilkende: 

✓ Hvad skal forretningen hedde?  
Svar: Det er ikke afgjort endnu 

✓ Støtte til bestyrelsen for at indgå en sammenslutning af foreningerne 
✓ Det viser rettidig omhu 
✓ Hvordan er sdr. Birks holdning for en sammenslutning?  

Svar: generel god stemning for sammenlægning, men enkelte medlemmer er ikke 
enige heri. 

✓ Generalforsamlingen er enige i at fortsætte det gode arbejde 
 

6) Valg af formand  
Bestyrelsen foreslår genvalg - Jon Nielsen er genvalgt 
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1) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer 
På valg er Michael Frandsen og Troels Ramløv. Michael er villig til genvalg mens Troels 
ikke ønsker valg. Bestyrelsen foreslår Søren D. Sørensen til bestyrelsen. 

Michael og Søren D er valgt 

2) Valg af 2 bestyrelsessuppleanter 
På valg er Tom Rasmussen og Søren D. Sørensen. Tom er villig til genvalg, mens Søren 
stiller op til bestyrelsen. Bestyrelsen foreslår Niels Chr. Brandt som suppleant. 

Tom og Niels Chr. Brandt er valgt 

7) Valg af 2 revisorer 
På valg er Peter Hansen og Laurids Christensen. Begge er villig til genvalg 
 
Peter og Laurids er genvalgt 

 
8) Valg af 1 revisorsuppleant 

På valg er Kai Elmquist Nielsen som er villig til genvalg 

 
Kai er genvalgt 
 

9) Valg af fanebærer og suppleant 
På valg er fanebærer Steffen Skarby og fanebærersuppleant Freddi Wagner. Steffen er 
villig til genvalg. Der skal vælges en suppleant. 
 
Steffen og Freddi er valgt 

 
10) Eventuelt 

 
Morten Lindgaard – indlæg om nyt fra DG med nedenstående punkter 

• Ny præsident, ny strategi, forskellige behov 

• Fald i medlemsantal 

• Hvordan for vi fat i de yngre medlemmer 

• Hvervekampagner giver “frugt” 

• Medlemsfordele, forsikring, brændstof etc. 

• Ny gardershop under oprettelse 
 

Svend gør opmærksom på, at bowling under GF78 har 25 års jubilæum i 2026. 
 
Der blev ved generalforsamlingen uddelt følgende jubilæumstegn: 
 
10 årstegn til David Timmol Phelpsen 
40 års tegn til Lars Prier, Brian Rützou, Birger Krogh og Claus Gade 
50 års tegn til formand Jon Nielsen 
 
På generalforsamlinger blev formand Jon Nielsen udnævnt til æresmedlem af Høje 
Taastrup og Omegns Garderforening. Næstformand Morten Hoffmann-Timmol uddybede 
udnævnelsen med en tale og en nål til formanden. 
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Dirigenten erklærede Generalforsamlingen afsluttet kl. 19.22 
 
 
 

______________________________ 
Referent: Finn Heise 


